

管城区 5000 多万元投资“第一眼工程” 居民出门第一眼 满目净绿亮与美

本报讯(记者 刘招 通讯员 陈瑞勇 李晓朋)作为郑州市老城区的管城回族区,在实现城区大环境巨变的的同时,坚持从居民走出家门能看到的社区小环境抓起,努力打造优美舒适的“第一眼工程”,实现了社区环境的脱胎换骨。

管城区先后投入资金 5000 多万元用于打造“第一眼工程”,共整治单位(庭院)187 个,居民楼院 159 个,累计拆除违章建筑 1.5 万余平方米,清洗、粉饰墙体立面 9 万多平方米,植树 1 万多株,植绿面积 20000 余平方米,硬化路面 7 万多平方米,清除垃圾 19000 多吨,使各社区特别是三类社区的楼院和单位的人居环境得到了普遍改善。

管城区立足于中心城区综合整治,以旧城改造和城市精细化管理为重点,不断提升城区品位,全区新建游园、广场 37 个,整修 38 条背街小巷,完成旧城区拆迁面积 40.3 万平方米;新建安置小区 11 个,使 11000 多户居民乔迁新居。城区初步形成了一个以庭院小区绿化为基础,以街路绿化为骨架,以公园、广场绿化为景点,点、线、面、环相互结合的园林绿地体系,城区布局趋于合理,功能趋于完备,宜居度明显提高。

在改善人居环境工作中得到实惠的管城区居民,也主动出力、出智,使生活环境更加优美。全区有 41 个省、市、区文明单位分别与 48 个社区签订“结对共建”协议,参与到社区改善人居环境工作中来。在帮助群众改造社区硬环境的同时,管城区还不失时机地加强教育、引导,提高居民自身素质。陇海马路办事处组织开展的家家美文艺汇演、家庭才艺大比拼,南关办事处举办的社区文化艺术节、邻居节,西大街办事处举办的和谐之美文化沙龙,政府官员和群众面对面等都在全市范围内产生了积极影响。自 2005 年以来,该区以“改善人居环境、共建美好家园”为总载体,先后举办了 20 多场大型广场文化活动和 50 余场社区文体活动,社区居民唱主角,自娱自乐,增进了居民和邻里之间的相互交流。

万余白内障患者 今年免费复明

本报讯(记者 安群英)今年全市要完成 12600 位患者的复明工作,3 年内本市要为 4 万名白内障患者实施免费复明手术。昨日在郑飞社区进行白内障患者排查工作的郑大五附院负责人说。上午 9 时许,在郑飞社区,上百位老人排起长队接受诊断。根据郑州市争创白内障无障碍市活动方案,2007 年全市要完成 12600 位患者的免费复明工作,二七区名额为 1000 人。郑大五附院负责嵩山路办事处、建中街办事处、福华街办事处、大学路办事处和淮河路办事处等五个办事处辖区患者的筛查工作。该院 3 年内要为 1000 名白内障患者进行免费手术,如果以上社区的白内障患者漏选,可以拨打热线 66916945 咨询。

出国培训人员 下月 21 日考外语

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省外国专家局获悉,2007 年第二次全国出国培训备选人员外语水平考试(BFT)定于 7 月 21 日举行,河南省考点设在郑州大学外语系。据介绍,BFT 考试主要是作为测试出国人员外语实际应用水平而设立的国家级标准化外语考试。今年第二次 BFT 考试定于 7 月 21 日举行。根据规定,凡是由国家外国专家局批准的中长期(三个月及以上)出国(境)培训人员及短期出国(境)培训团组翻译人员,必须通过 BFT 高级考试,短期派出培训人员必须达到初级或中级以上。

造纸群污水集中处理 双泊河变清指日可待

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 张宏涛)昨天,国家环保重点项目——新密市造纸群污水处理厂正式开工。该厂投用后,将把新密境内各个造纸厂初步处理的污水进行深度处理,然后加以回用,回用能力居淮河流域各污水处理厂之首。据介绍,该项目是郑州市进一步改善双泊河水质而筹建的,也是国家资金重点支持环保项目。该厂投用后,处理后的工业废水 COD 浓度控制在 40mg/L 以下。照此计算,每年可以削减排向双泊河的 COD 总量达 3285 吨,少排 BOD1642 吨,双泊河变清指日可待。污水处理厂总投资 1.69 亿元,占地 87 亩,设计日处理废水能力 15 万吨,中水回用 10.5 万吨。项目明年 6 月竣工进入调试阶段。

爱心接力行动 资助留守儿童

本报讯 6 月 12 日,中国移动河南公司携手河南省慈善总会等单位共同举办“感谢新河南·爱心接力行动”公益活动,第一阶段将资助 800 名留守儿童。此活动是“您好!新河南”大型公益文化活动的一项重要内容。中国移动河南公司将出资 80 万元资助我省农村 800 名留守儿童、100 名应届大学新生、100 名优秀贫困教师。800 名留守儿童每人资助价值 220 元的手机一部和一年 552 分钟的本地国内通话时长,100 名大学生每人资助 3000 元,100 名教师每人资助 1000 元。(李红霞)

高招咨询热点 细读答疑实录

本报记者 刘国润 覃岩峰

■估分与填报志愿

估分报志愿,平时学习成绩排名靠前的考生相对保守,这就造成一些高分考生没能进入理想高校。避免高分低就,考生首先要了解高校的招生政策、名额分布,再就是跟高校保持联络,咨询自己的分数被录取的可能性有多大等等。

■投档与农林院校

省内农林院校有河南农业大学、河南科技大学(农林专业)、河南科技学院等。我省对一志愿报考北京林业大学和南京林业大学的考生加 20 分投档,省招办会按照加 20 分投档的原则发档,外省院校是否认可,由院校自己决定。

■复读与诚信档案

报到结束这些被录取而没有报到的学生会上报给教育部,而且会放进此考生的诚信档案,至于第二年的复读报考的影响暂没有明确的规定。只是客观的放进诚信档案,录取时提供给院校。

■高分与保护政策

高分保护是解决高分落选考生上学问题。符合征集志愿条件的考生,要到原报名县(区)招办填涂志愿卡,办理征集志愿手续。专业一般按照考生报的专业录取。高分保护考生的标准每年会根据情况有所变化。

■志愿与降分录取

降分录取是全省统一征求志愿。原志愿有效。

■补录与发布公告

向社会重新发布公告进行补录。

■志愿与分数优先

平行志愿按分数优先原则投档。即在第一志愿投档结束后,首先将同一科类批次线上的“自由可投”的考生按特征成绩从高分到低分排序投档(当遇到多名考生特征成绩相同时,依次按语、数、外、综合科目的成绩从高分到低分排序);对单个考生投档时,根据考生填报的平行志愿中的院校志愿顺序,投档到排序相对在前且有计划余额的院校。

■扫描与答题用笔

语文答题卷不是用 0.5 的黑色笔而是用蓝色笔,可以扫描出来,不会影响成绩的。

今年起 果农买微型耕耘机械有补贴



本报讯(记者 刘俊礼 文 许大桥 图)一台价值千元的微型耕耘机械可在大棚进行中耕、除草、犁耕、植保等多道工序作业。昨日,市农机局在惠济区新庄村进行了试验示范,向农民推介价廉、实用的微型耕作机械。

现场演示表明,微型耕耘机能够实现一机多用,减轻果农、果农劳动强度,提高劳动生产率,降低生产成本,实现节劳、节时、节药。

据了解,从今年起,我市决定在蔬菜、果业主产区为果农购买微型耕耘机械进行 40% 补贴。

35000 警力出动黑窑场救出 217 人 我省首次行动告捷 58 人被刑拘

本报讯(记者 陈思)昨日,记者从省公安厅了解到,6 月 9 日至 12 日,全省公安机关组织了打击拐骗强迫他人劳动专项行动第一次集中统一行动,共从“黑窑场”解救受害群众 217 名,其中未成年人 29 名,智障人员 10 名,依法刑事拘留涉嫌强迫他人劳动、非法拘禁等犯罪嫌疑人 58 名,行政拘留 62 名。这次行动,全省公安机关共出动

警力 35000 余人,集中清查砖窑场 7500 余座。前不久,媒体相继报道了山西等地一些窑场非法雇用强迫河南籍人强制劳动、甚至强迫未成年人劳动,被强迫者受尽折磨的新闻,引起省领导高度重视,批示要组织专项行动,尽最大努力打击拐骗人员犯罪,找回失踪人口。省公安厅和全省各地公安机关相继成立了“打击拐骗强迫他人劳动专项行动领导小组”,治安、刑侦、

法制、宣传、督察等部门为成员单位,全力投入专项行动。郑州市公安局 6 月 8 日晚组织集中抓捕“人贩子”、“黑职介”集中行动,一举打掉 5 个浙江籍犯罪团伙,抓获团伙成员 13 人,当场解救被非法拘禁、尚未来得及转卖的 8 名受害人,其中年龄最大的 70 岁,最小的只有 16 岁。据悉,省公安厅将于近日组织力量赴外省开展解救“黑窑工”的行动。

12 县(市)在郑设农民工“医保”医院 享受和在家乡看病一样比例的直接报销

本报讯(记者 汪辉 汪静文)昨日,安阳市 9 个县(市)区和信阳市 3 个县的新型农村合作医疗定点医院落户惠济区人民医院。目前,全省 158 个县(市)区,已有 143

个县(市)区开展了“新农合”,覆盖人口 7017.9 万人,参合 6101.75 万人,参合率 86.95%。省卫生厅基妇处副处长王耀平说,虽然“新农合”普及了,但按照有关政策,参

合农民就诊实行分级报销。在县级医院就医的最低起付线和报销比例,比市级、省级医院高得多,远没有回家乡看病划算。在郑州设立定点医院,打工的参合农民就可以

凭“新型农村合作医疗证”就近看病,可以直接减免门诊费。而大病住院医疗,也和在家乡看病一样,可以享受出院时就地报销的待遇。据介绍,落户该院的 12 个县(市)区是:安阳市所辖 8 个县(市)4 区(林州市、安阳县、内黄县、汤阴县、滑县、北关区、文峰区、殷都区、龙安区)以及信阳市所辖的固始县、淮滨县、商城县 3 个县。为给外来务工人员提供更多的优惠,医院实施单病种限价。

招标启事

郑州日报社近日将对本社大厦部分楼层进行综合布线改造和消防改造,此次项目采用内部招标方式,具体内容请看网页:
[Http://www.zynews.com/zhaobiao.htm](http://www.zynews.com/zhaobiao.htm)

郑州日报社
2007 年 6 月 13 日

在路上

据悉,由国务院主持的第四次全国教育工作会议将在今年举行,听到这个消息,我浮想联翩。正是 1996 年 6 月第三次全国教育工作会议“深化教育体制改革,全面推进素质教育”的号角,鼓舞了我们这些愿意为教育事业继续贡献力量的老教育工作者,为扩大十一中优质的教育资源,在有些人怀疑的眼光下,我们在校内开办了两个计划外学生实验班,开宗明义:为创办分校摸索经验。真心的爱和适合学生的教学方法,极大地调动了孩子们的学习积极性,期末考试已有学生跃入年级前十几名,实验班的成功坚定了我们办好分校的信心。2000 年 8 月,郑州十一中北校在经历一波三折的考验后诞生了。虽然开学时只有 40 多名学生,但我坚信:追求教育的真谛,用心做教育,就没有失败的理由。七年来面对社会转型期教育界浮躁的功利心态,我们坚守着教育本身的使命——育人,培育社会需要的人,培育社会优秀的人。面对生源的变化,我们积极探索适合学生最优发展的教育模式,明确提出:“关注每一个孩子,不放弃一个学生”。正确的教育理念引领着学校稳步的发展,连续三年荣获郑州市高中教

关注每一个孩子,不放弃一个学生

——郑州新东中学(原十一中北校)系列报道之四(校长篇)

育教学先进单位、连续两年荣获郑州市初中教育教学先进单位,学校从创办时的 40 多名学生增加到 800 多名,不大的校园挤得满满的。七年的教育实践使我明白了一个真理,实现各层次学生最优发展的关键,是让学校的教育理念成为每一位教师的共识。教师的发展、实力的提高,是学生潜能得到最大激发的前提。我们采取了“专家引领、课题开路、同伴互助、自我反思”多种培训教师的方式,每年暑期集体培训,邀请省内外知名专家来校作报告,“成功教育”、“赏识教育”、新课改精神……如春风沐浴教师成长。2002 年我们参加了两个国家“十五”重点课题——复旦大学心理研究中心“团体心理辅导”和中科院心理所“中学生学习策略和脑功能开发”,多次带骨干教师参加总课程的培训,聘请了总课程

组专家为学校教科研顾问,成立了教研室,一线中青年教师参加了子课题的研究,每周子课题组有一次交流……2005 年两个课题分别结题,学校荣获“优秀实验学校”,十多位老师的论文获一、二等奖。2006 年初全校开展了以“课堂注意力”为突破口的学习习惯培养,仍然是以培训老师为先导。每位教师每周有两节理论学习,一月写一篇教育反思……许多老师讲:到北校短短几个月比原来十几年的东西都多。教师的成长促进了学生的成长,学校已连续送走了四届高中毕业生和两届初中毕业生,取得了令家长和学生满意的高考、中考成绩,显示了学校“低进高出、高进优出”的优势。许多中招时仅够普高分数线甚至不到普高分数线的同学高考达到了本科线;中招时不够重点线的藏师普、方俊杰高考分别以 617、

628 的分数跃入一本线;2005 届高中毕业生谷鑫中招分数不足 200 分,高考以超过本科线 70 分的成绩考入河南大学播音主持专业,前几天在河南大学举办了专场个人朗诵会,实现播音主持专业个人专场零的突破。专业老师上台激动的发言,使我想起谷鑫的一句话:“老师,咱十一中北的学生不是鹰就是豹……”“十一中北”是毕业生对母校的爱称,首届毕业生寒假回校就对我讲:老师,咱十一中北的学生在大学都很优秀。我并不十分相信,故意问:哪些方面优秀?同学们讲:无论是学业成绩、社会工作和人际交往都很优秀……一届又一届毕业生验证了这个结论,相当比例的学生在大学当了学生会干部,入了党……我思索着寻找答案:这些中招时并不是佼佼者甚至是失败者的学生,为什么在大学成了佼佼者?我找到的答案是:少年时代玩劣

失败的他们,一旦站起来,过去失败的经历犹如人生的防疫针,会增强他们人生的抵抗力,他们更珍惜学习机会,更懂事,更渴望“完美”。学校的任务,老师的责任就是坚信每个孩子内心深处都有向上向善的愿望,用真心唤醒他们内心沉睡的巨狮,孩子的潜能是无限的。每当学生回来,动情地对老师讲“是北校改变了我的这一生”时,作为老师、校长是最欣慰的时刻。看到一些功利色彩浓厚的学校冷漠地对待那些在学习和纪律上有这样那样困惑的学生,使不少孩子走上了自暴自弃的道路,我感到揪心的痛。功利教育的歧视,伤害了孩子的自尊,使一些孩子仇视老师、仇视学校,发展下去就会仇视社会甚至走上犯罪道路,成为父母心中永远无法抚平的伤痛。这样的学校教育不是育人,而是毁人。缺乏爱心的功利教育不是教育而是伪教育。我常讲,中国民办教育的尴尬是:有钱人不懂教育,懂教育的人没钱。正是怀着给孩子们提供一个受良好教育环境的梦想,使我在重重困难面前坚持下来。感谢十一中和宏光公司给学校发展提供了第一桶金。我坚信社会需要真正的教育、优质的教育。发达国家、发达地区民办教育的今天,就是我们的明天。坚持下去,我们一定会赢在中国。 杨凯年